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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                            ********* 
 

Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 20/11/2018 

 
L'anno duemiladiciotto il giorno venti del mese di novembre, giusta convocazione del 

Presidente Marco Frasca Polara (protocollo n. 1609524 del 31/10/2018), si è riunito in 

seduta di prosecuzione nell’aula consiliare “Libero Grassi”, della VIII Circoscrizione, sita 

in via E. Fileti n. 19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’O.d.g. 

Alle ore 12:45 il Presidente Frasca Polara invita il segretario Dott.ssa Caterina Maltese a 

chiamare l’appello, al termine del quale risultano presenti i seguenti n. 6 consiglieri: Amore, 

Di Napoli, Governale, Palumbo, Romano Schembri (Tot. Presenti 7). 

Il Presidente, constatata la sussistenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente passa alla nomina del collegio dei scrutatori. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i consiglieri Amore, Governali, 

Schembri. 

Il Presidente riprende il punto n. 1 “comunicazioni del Presidente”. 

- L’Assessora Marano ha invitato tutto il Consiglio all’inaugurazione dello spazio 

gioco in via E. Fileti, accanto la scuola dell’infanzia “Peralta”, giorno 22 

novembre p.v. Sarà presente, oltre all’Assessora, anche il Sindaco. 

Chiesta e ottenuta la parola, il consigliere Amore sollecita lo Staff Organi Istituzionali a 

richiedere al più presto i tesserini di riconoscimento dei consiglieri poiché egli stesso non ha 

avuto modo di accedere al cantiere dell’Anello ferroviario di via Emerico Amari in 

occasione della visita del Ministro delle Infrastrutture  Senatore Toninelli.  

Il Presidente si rammarica per l’accaduto e si rammarica anche per non essere stato 

informato della visita di un Ministro della Repubblica a differenza del consigliere Amore. 

Ritiene che tale disguido sia voluto e sia dettato dall’appartenenza allo stesso movimento 

politico sia del consigliere Amore e sia del Ministro Toninelli. 

Alle ore 13,05 entrano i consiglieri D’Alia e Longo (Tot. Presenti 9). 

Sentiti i capi gruppo, il Presidente propone il prelevamento del punto n.3 “Question Time”. 

Non essendoci interventi a favore e contro, il Presidente pone in votazione per alzata di 

mano il prelievo.  

La votazione per alzata di alzata di mano ha il seguente esito:  

presenti           n. 9 

favorevoli     n. 9 

contrari    nessuno 

astenuti           nessuno 

Il prelievo è approvato all’unanimità dei presenti. 

Chiesta e ottenuta la parola, il consigliere Palumbo presenta una nota relativa alla richiesta 

di spazzamento di via Giovanni Raffaele angolo via Omodei. 
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Chiesta e ottenuta la parola, il consigliere Governale presenta una nota relativa al ripristino 

della segnaletica orizzontale in via Mondini. 

Chiesta e ottenuta la parola, il consigliere Longo riferisce al consiglio che la campana per la 

raccolta differenziata di vetro posta tra le vie Di Marzo e Lo Jacono è stata svuotata dopo 

sua richiesta, ma che non stati ritirati i sacchi abbandonati ai piedi della suddetta campana. 

Il consigliere Longo presenta inoltre una nota per lo spazzamento e la pulizia in tutta la via 

Emilia. 

Il Presidente comunica che solleciterà l’intervento di RAP in via F. Lo Jacono. 

Non essendoci ulteriori richieste d’intervento il Presidente dichiara chiuso il punto n. 3. 

Sentiti i capi gruppo, il Presidente propone il prelievo del punto n. 46 a firma del 

consigliere Longo avente per oggetto: “Istituzione di percorsi pedibus e collocazione della 

relativa e necessaria segnaletica in prossimità delle scuole presenti dell’Ottava 

Circoscrizione”. 

Non essendoci interventi a favore o contro, il Presidente pone in votazione il prelievo. 

La votazione per alzata di alzata di mano ha il seguente esito:  

presenti           n. 9 

favorevoli     n. 9 

contrari    nessuno 

astenuti           nessuno 

Il prelievo è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente invita il consigliere Longo ad illustrare la mozione appena prelevata. 

Al termine dell’esposizione, il Presidente ringrazia quest’ultimo anche per aver ripreso una 

proposta illustrata dall’Assessore Marano lo scorso mese di settembre ma ancora non 

portata a compimento. 

Il Presidente apre la discussione generale.  

Non essendoci richieste d’intervento, pone la mozione in votazione. 

La votazione per alzata di alzata di mano ha il seguente esito:  

presenti           n. 9 

favorevoli     n. 9 

contrari    nessuno 

astenuti           nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente ricorda ai consiglieri che è stato invitato a partecipare a un nuovo tavolo 

tecnico relativo allo “step III”, presso la sede della Rap a Partanna Mondello che si terrà 

domani. 

Il Presidente, sentiti i capi gruppo, dichiara chiusa la seduta alle 13:55 

 

 

 

                   Il Segretario                                                           Il Presidente  

       Dott.ssa Caterina Maltese                                                Marco Frasca Polara 

          (Firmato in originale)                                                   (Firmato in originale) 

 

           

 

                         


